

АЯ ГИСТРАЛЬ

45 (1643). **06** декабря **2019** г.

Корпоративная газета 000 «Газпром трансгаз Саратов»



ОБСУДИЛИ ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ

Завершилась серия встреч руководства предприятия с трудовыми коллективами филиалов Общества

стр. 2



В «ТРАНСГАЗЕ» ЕЕ ИМЯ ИЗВЕСТНО КАЖДОМУ

Председатель Совета ветеранов Общества «Газпром трансгаз Саратов» Тамара Ивановна Морозова ушла на заслуженный отдых стр. 2



ПОЛВЕКА НА СТРАЖЕ ИНТЕРСОВ ГАЗОВИКОВ

9 декабря 1969 года состоялось первое заседание профсоюза предприятия. С того дня минуло 50 лет

стр. 3



«ГАЗПРОМ – МОЛОДЦЫ!»

Команда ООО «Газпром трансгаз Саратов» провела матчи 1/8 финала Кубка России по мини-футболу

стр. 4

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В СИСТЕМУ!

Две газораспределительные станции Сторожевского ЛПУМГ, на которых завершается процесс реконструкции, подключены к магистральным газопроводам Общества.



Газораспределительная станция села Широкое

ГРС с. Широкое и с. Курдюм реконструируются согласно инвестиционной программе ООО «Газпром трансгаз Саратов». Это две так называемые бывшие «бесхозяйные» ГРС. Станции были построены еще в Советское время и принадлежали коллективным хозяйствам данных населенных пунктов. С течением времени их техническое состояние значительно ухудшилось, к этим проблемам добавилось нарушение охранных зон и зон минимально допустимых расстояний со стороны местных жителей. Чтобы обеспечить надежное газоснабжение населения, руководством нашего предприятия было принято решение о приеме в эксплуатацию данных ГРС и их внесении в инвестпрограмму с целью реконструкции, с учетом всех требований законодательства.

В этом календарном году работы проводятся на трех таких станциях Общества – уже названных, в селах Широкое и Курдюм, а также ГРС села Вольновка (Приволжское ЛПУМГ). На первых двух уже идет процесс испытаний, впереди пуско-наладочные работы, для которых необходимо подведение газа.

Подключение газораспределительных станций Сторожевского ЛПУМГ к магистральным газопроводам проводилось в первую неделю декабря при помощи устройства холодной врезки под давлением. Все подготовительные работы (разработка котлована, очистка трубы от изоляции, обследование технического состояния и т.д.) были выполнены специалистами филиала и Инженерно-технического центра. После этого в дело вступили работники УАВР.

О технологии работ на ГРС с. Широкое нашему изданию рассказали начальник участка аварийно-восстановительных работ Денис Билалов и мастер участка Дмитрий Дацко. Итак, для проведения работ давление в газопроводе было снижено. В данном случае – до 31 кгс/ см2. На трубу при помощи патрубка был горизонтально приварен узел врезки, который состоит из шарового крана и специальной установки (УХВ 150.00.00.000). Узел был испытан на герметичность путем закачки азота. Далее в



Приварка узла врезки

него нагнеталось давление в 40 кгс/см2. С помощью фрезы, которой оснащена УХВ, в газопроводе было вырезано отверстие и перекрыт кран. После этого давление в узле врезки было сброшено. Таким образом, газопровод-отвод, идущий к ГРС, подключен к магистральному газопроводу без отключения потребителей и со значительной экономией топлива.

Миссия выполнена и теперь дело за чиками. Как только реконструкция двух ГРС Сторожевского ЛПУМГ будет полностью завершена, а на их эксплуатацию получены соответствующие разрешения - они незамедлительно будут запущены в работу.

Александр АЗАРКИН



Неразрушающий контроль сварных соединений

ОФИЦИАЛЬНО

РОССИЙСКИЙ ГАЗ ПРИШЕЛ В КИТАЙ

Торжественная церемония начала первых в истории трубопроводных поставок российского газа в Китай по «восточному» маршруту — магистральному газопроводу «Сила Сибири» прошла в режиме телемоста. В ней приняли участие Президент РФ Владимир Путин, Председатель КНР Си Цзиньпин, Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и Председатель Совета директоров CNPC Ван



Проект организации поставок газа по «восточному» маршруту — самый масштабный инвестиционный проект в мировой газовой отрасли. В рамках его реализации «Газпром» к настоящему времени построил участок газопровода «Сила Сибири» протяженностью около 2200 км — от Якутии до границы с КНР в районе г. Благовещенска. Завершил сооружение приграничной компрессорной станции «Атаманская» и трансграничного участка, включающего двухниточный подводный переход через р. Амур.

Поставки, согласно Договору куплипродажи газа между ПАО «Газпром» и компанией СNPC, будут осуществляться в течение 30 лет. Они обеспечены надежной ресурсной базой. Сейчас газ в «Силу Сибири» поступает с крупнейшего в Якутии Чаяндинского месторождения (запасы газа — 1,2 трлн куб. м). На базе этого месторождения в регионе с нуля создан новый центр газодобычи. Здесь уже построены ключевые объекты обустройства, в том числе установки комплексной и предварительной подготовки газа, дожимная компрессорная станция, объекты жизнеобеспечения. Проложено около 1000 км дорог, включая 25 мостов. Проектная мощность месторождения 25 млрд куб. м газа в год, достичь ее планируется в 2024 году.

В конце 2022 года подача газа в «Силу Сибири» начнется еще с одного месторождения Ковыктинского (запасы газа — 2,7 трлн куб. м), крупнейшего на Востоке России. На его основе формируется Иркутский центр газодобычи. Сейчас идут работы по обустройству месторождения. От Ковыктинского до Чаяндинского месторождения будет построен участок газопровода «Сила Сибири» протяженностью около 800 км.

2

ОБСУДИЛИ ГЛАВНЫЕ ВОПРОСЫ

5 декабря завершилась серия встреч генерального директора 000 «Газпром трансгаз Саратов» Владимира Миронова и руководства предприятия с трудовыми коллективами филиалов Общества.



Встречи с трудовыми коллективами прошли во всех филиалх Общества

а неполный месяц было преодолено несколько тысяч километров пути, задано около двухсот вопросов, даны десятки поручений. В ходе доверительных бесед обсуждались актуальные проблемы, которые касались как производственной деятельности, так и социальной сферы жизни предприятия. По итогам встреч был разработан план мероприятий, направленный на решение озвученных вопросов. Так, в Обществе будет создана комиссия, которая будет принимать решение о приоритетности приобретения материалов и оборудования. Было объявлено о том, что со следующего года на треть будут увеличены ежемесячные расходы филиалов на хозяйственные нужды.

Интересовали работников будущее и перспективы предприятия. Владимир Валерьевич сообщил, что им было дано поручение разработать Стратегию развития Общества «Газпром трансгаз Саратов» на ближайшие десять лет. На сегодня Общество принимает участие в масштабных проектах ПАО «Газпром»: завершается реконструкция компрессорного цеха в Петровском ЛПУМГ, в следующем году будет запущен реконструированный цех в Балашовском ЛПУМГ. Обсуждается строительство нового мощного трубопровода, который будет проходить южнее, чем ветка «Петровск – Новопсков», и его дальнейшее подключение к компрессорным станциям Общества. Это задача на ближайшие 4-5 лет.

Также в настоящее время ведутся переговоры с Губернаторами трех регионов присутствия — Саратовским, Пензенским и Тамбовским. Одной из главных тем совместной работы стало расширение сетей газопотребления, а это значит увеличение числа газораспределительных станций и их мощности. Газификация регионов остается в приоритете и у компании, и у исполнительной власти.

Не остался без внимания личностный и карьерный рост работников. Пожелания газовиков о повышении информированности о проходящих конкурсах и семинарах учтены. Кроме того, включение в резерв кадров предприятия теперь будет предполагать, что при рассмотрении кандидатуры на вакантную должность участвуют претенденты из всех филиалов. Предпочтение будет отдаваться тем, кто готов к переезду.

Медико-санитарной частью Общества «Газпром трансгаз Саратов» уже подготовлены предложения на просьбу пересмотреть графики проведения медицинских осмотров, особенно для удаленных филиалов.

Ход реализации плана по выполнению поручений, данных генеральным директором по итогам встреч, будет освещаться на страницах нашей газеты. «Прямой диалог» на этом не завершается, а встречи руководства ООО «Газпром трансгаз Саратов» с трудовыми коллективами станут традиционными.



Вопросы, волнующие работников, касались и производственной деятельности, и социальной жизни предприятия

ТВОИ ЛЮДИ, МАГИСТРАЛЫ

В «ТРАНСГАЗЕ» ЕЕ ИМЯ ИЗВЕСТНО КАЖДОМУ

В разное время 000 «Газпром трансгаз Саратов» назывался по-разному, но постоянным в нем помимо монументальных газовых магистралей была, есть и будет Тамара Ивановна Морозова. В этом материале речь пойдет о ней – «душе» и хранительнице традиций нашего предприятия.



Вчетверг, 28 ноября 2019 года, подписывая диплом участнику поэтического конкурса, посвященного 55-летию Общества, Тамара Ивановна мне сказала: «Это последний диплом, который я подписываю». Непонятно было, о чем она. Коллеги тоже не знали. А после стало известно.

Тамара Ивановна слукавила, потому как это был крайний документ, на котором она ставит свою подпись в данном кабинете, и поверьте, это совсем не последний диплом, подписанный Тамарой Ивановной в качестве Председателя Совета ветеранов Общества.

29 ноября 2019 года Тамара Ивановна Морозова принимала вереницу посетителей, которые приходили сказать ей спасибо за все 37 лет, которые она подарила ООО «Газпром трансгаз Саратов».

Когда-то в начале 80-х нашу героиню позвал работать в «Главюгтрансгаз» директор предприятия Владимир Яковлевич Чумаков. В то время Тамара Ивановна трудилась в орготделе райкома партии, который в свою очередь взаимодействовал с газовиками и нефтяниками. Подумав, она перешла в «Главк» на должность ведущего специалиста по кадрам, а в скором времени к основным обязанностям добавилась и общественная работа — секретаря парторганизации аппарата предприятия. Уже в 1995 году Тамара Ивановна была единодушно избрана председателем профсоюзного комитета администрации «Югтрансгаза».

Оценить вклад Тамары Ивановны в разработку кадровой политики компании просто невозможно, настолько он велик. При ее непосредственном участии создавалось первое положение о социальной защите неработающих пенсионеров. Оно легло в основу лействующих регламентов.

Работа с людьми — это ответственный нелегкий труд, не менее важный, чем запуск газоперекачивающего агрегата на компрессорной станции. С этим справится не каждый. А для Тамары Морозовой это стало делом жизни. Она всегда открыта для людей. Как кадровик высокого класса, помнит имена каждого, помнит чаяния и радо-



Поблагодарить Тамару Ивановну пришли коллеги

воеванные несмотря ни на что. А все потому, что в большом сердце нашлось место каждому человеку, которому посчастливилось с ней работать.

Пронести через года эту особую любовь к людям, уметь найти подход к любому, приободрить и помочь — так умеет только Тамара Ивановна. Там, где другие разводят ру-

Тамара Ивановна Морозова имеет многочисленные Почетные грамоты и благо—дарности, является «Почетным работником газовой промышленности», награж—дена медалями «За доблестный труд» в ознаменование 100—летия со дня рождения В.И.Ленина», «100 лет профсоюзам России», «Ветеран ООО «Газпром транстаз Саратов», «Ветеран труда», «Ветеран газовой промышленности». Дважды заносилась на Доску Почета в высшей партийной школе, а в 2016 году — на Доску Почета Ленинского района города Саратова.

сти работников, трудности, с которыми им пришлось столкнуться, победы и успехи, за-

ками, она идет напролом с завидным упорством, достигает поставленных целей. Дей-

ствует всегда в интересах других, часто забывая о себе.

Проработав на предприятии более двадцати лет, она не ушла на пенсию, осталась с «трансгазом» и возглавила Совет ветеранов Общества, созданный в 60-ю годовщину Великой Победы. С 2005 года она является бессменным его Председателем, идейным вдохновителем, генератором множества проектов, направленных на сохранение памяти о газовиках-первопроходцах, работниках предприятия. Наша героиня не только приобщает пенсионеров к жизни предприятия, но и дарит им и работникам Общества настоящие праздники, полные душевного тепла и участия, подтверждая знаменитый лозунг «Газпром и я – единая семья!». Ведь благодаря нашему Совету ветеранов и ее руководителю никто не чувствует себя одиноким.

Вера ЕРОФЕЕВА

ПРОФСОЮЗ

ПОЛВЕКА НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ ГАЗОВИКОВ

Наш профсоюз празднует юбилей. Все началось 9 декабря 1969 года. В этот день состоялось заседание первого Пленума Линейного комитета профсоюзов Управления магистральных газопроводов Средняя Азия – Центр.

редставим, 1969 год - время стройки века, когда вводятся в эксплуатацию первые очереди компрессорных станций трансконтинентальной системы магистральных газопроводов «Средняя Азия – Центр». Президиум Саратовского обкома профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности заносит в протокол № 41 от 17 октября 1969 года запись об имеющемся приказе № 221 от 22 сентября 1969 года министерства газовой промышленности. Согласно этому историческому документу объединяются Линком профсоюза Управления строящихся газодобывающих предприятий и магистральных газопроводов Средняя Азия — районы Центра и Линком профсоюза Саратовского управления магистральных газопроводов в единый Линком профсоюза. Отныне он стал именоваться - «Линейный комитет профсоюза Управления магистральных газопроводов Средняя Азия — Центр».

И вот 9 декабря первая конференция. Делегатами её стали уже действующие, опытные председатели профсоюзов: Владимир Федорович Деревнин (Елшанское СПХГ), Александр Михайлович Федоров (председатель профсоюзной организации Приволжского ЛПУ), Владимир Васильевич Полулях — Мокроусское ЛПУ. По итогам заседания был избран председателем Линейного комитета профсоюза Управления магистральных газопроводов Средняя Азия — Центр – Лев Александрович Семенов.

За минувшие 50 лет не раз менялась структура предприятия, его наименование, но сохранялась единая профсоюзная организация, главной целью которой было и есть — забота о человеке труда, о работниках предприятия, защита его интересов.

У профорганизации была задача не только способствовать вводу в эксплуатацию компрессорных цехов и линейной части магистральных газопроводов в установленные сроки,



Одна из конференций профсоюза







Профсоюз занимался и обустройством быта газовиков

Сегодня в состав ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз» входят 19 первичных профсоюзных организаций, которые насчитывают 5600 членов профсоюза, что составляет 99,63 % от числа всех работников.

но и обеспечить газовиков жильем, детскими садами и школами. Работники профкома, на правах членов Государственной комиссии, активно участвовали, практически с нуля, в создании социальной сферы газотранспортного производства, обеспечении нормальных условий для работы, жизни и отдыха людей.

Это строительство душевых, комнат приема пищи, обустройство спортивных площадок, а в дальнейшем и баз ОРСа, холодильных помещений, овощехранилищ, столовых, хлебопекарен. Словом, все, что связано с обеспечением работников продуктами питания и их справедливым распределением при существующем дефиците — являлось в то время одной из функций профсоюза.

Еще одно важное направление – медицинское обслуживание газовиков, в создании которого непосредственное участие также принимал профком, - сегодня превратилось в мощную, современно оснащенную медицинскую службу ООО «Газпром трансгаз Саратов».

С целью оздоровления и отдыха работников нашего предприятия и их детей были открыты: оздоровительный лагерь «Родничок», базы отдыха «Сергей Алымов» и «Иволга», построен комфортабельный санаторий-профилакторий «Нива» на Волге.

Профсоюзная организация сплотила вокруг себя газовиков, неся ответственность, вместе с руководством нашего Общества, не только за производственные показатели, но и за морально-психологический климат в трудовых коллективах.

В 2004 году Председателем объединенной первичной профсоюзной организации избран Владимир Маркович Кусков. По прошествии многих лет, с уверенностью можно сказать, что коллектив ООО «Газпром трансгаз Саратов» и его профсоюзная организация имеют свою общую славную историю, полувековые традиции, проверенные временем.

Объединенная первичная профсоюзная организация вместе с руководством Общества прошла трудные годы перестройки, пережила экономические и политические кризисы, на деле доказав единство взглядов, сохранив главную ценность предприятия — единодушие коллектива и социальное партнерство в решении принципиальных вопросов.

Долгих лет и процветания нашему профсоюзу, новых побед и успехов в такой важной для всех нас деятельности, как защита интересов работников предприятия.



Детский отдых в «Родничке»



Подписание Коллективного договора, 2010 г.



Приятного аппетита!



Заседание Президиума профсоюза, 2017 г.



На корпоративном фестивале «Факел» в Сочи, 2019 г.

СПОРТ

«ГАЗПРОМ – МОЛОДЦЫ!»

Команда 000 «Газпром трансгаз Саратов» провела матчи 1/8 финала Кубка России по мини-футболу

«Я никогда ничего подобного здесь не видел», - уверял перед стартом первого матча двухраундового противостояния, знакомый управляющий ФОК «Юбилейный». Аншлаг, «биток» – даже этими словами не передать того, что творилось в зале. Зрители буквально нависали над площадкой в три ряда со всех возможных сторон, напоминая спелые грозди винограда в урожайный год. Среди них было и немало наших с вами коллег, которые пришли поддержать футболистов своего предприятия.

В Саратов приехала действительно топовая команда, один из лидеров российского и европейского мини-футбола – столичный «КПРФ». И город отреагировал на данное событие колоссальным интересом. «Для меня это особенные матчи, сыграть перед своими зрителями, против команды, в которой я вырос как футболист», - признался в одном из многочисленных интервью игрок команды МФК «КПРФ» Андрей Понкратов. Денис Бурков, также в свое время поигравший в составе «Газпром трансгаз Саратов», вторил своему партнеру по клубу: «В моей карьере сезон в майке команды газовиков сыграл важную роль. В переходный период мне удалось поддержать свою форму и в дальнейшем добиться значительных успехов, вспоминаю то время с благодарностью».



Опасный момент у ворот соперника



Оба матча прошли при аншлагах

серьезны и собраны - соперник слишком силен и не простит малейшей потери концентрации. В первые минуты матча в воздухе висело такое напряжение, что с его помощью можно было заряжать смартфоны, на которые многие зрители снимали происходящее. Гости привыкали к паркету, а хозяева настырно прессинговали, не давая приезжим мастерам вольготно дышать и разыгрывать комбинации. А в какойто момент наши ребята осмелели настолько, что один за одним стали создавать опасные моменты у ворот «коммунистов». Один Андрей Сырцов мог трижды отличиться за первый тайм, но противника выручил вратарь сборной России Георгий Замтарадзе.

Поняв, что, если так пойдет дальше и сара-



Работники Общества пришли поддержать команду

товцы могут поймать кураж, «КПРФ» заметно прибавил. И тут сказалась разница в классе, красно-белые включили максимальные обороты и быстро забили три мяча. Показалось игра сделана. Но не тут-то было. Газовики мертвой хваткой вцепились в этот матч и как выразился после игры главный тренер гостей Бесик Зоидзе, «сильно попортили кровь» фаворитам. Итог 3:5 – более чем достойная игра «Газпром трансгаз Саратов», которую отметили все без исключения спортивные эксперты.

Сил и эмоций на ответную игру, к сожалению, у наших ребят не хватило. Счет 0:8, наверное, все-таки больше отражает реальное соотношение уровня команд. Однако с каждым таким матчем парни в синих майках, без



Фото на память

сомнений, будут становится сильнее.

Тренер хозяев Виталий Ахтанов после второй игры был, безусловно, расстроен и выжат морально, но комментарий нашей газете все же дал: «Я рад за ребят и горжусь ими. Рад потому, что, если брать спортивную составляющую, сегодня они играли против самой сильной команды, таких матчей в жизни большинства из них может больше и не быть. Горжусь, потому что они показали всему городу и многим любителям нашего спорта в стране (трансляция матчей в сети интернет собрала аудиторию около 15 тысяч человек), что в Саратове есть прекрасная любительская команда. Она представляет промышленное предприятие, но способна противостоять грандам европейского мини-футбола. Хочу поблагодарить руководство Общества в лице Владимира Миронова, наш профсоюз и лично его председателя Владимира Кускова, отдел социального развития, службу корпоративной защиты - всем, кто подарил нам и городу этот незабываемый праздник», - сказал Виталий Ахтанов.

«Газпром - молодцы!», - кричали после окончания второго матча ребятишки лет 7-8, явно воспитанники одной из футбольных школ города. А потом фотографировались со своими кумирами. Наверное, лучше настроение зрителей, которое царило оба этих дня в ФОК «Юбилейный», и не передашь.

Александр АЗАРКИН



«Вперед, «Газпром трансгаз Саратов»!

В ФОКЕ «ЗВЕЗДНЫЙ» БЫЛО ЖАРКО

Ведь два дня подряд, 30 ноября и 1 декабря, там проходили Всероссийские соревнования по смешанному боевому единоборству (ММА)



Все поединки прошли в жесткой борьбе и с уважением друг к другу

то не первый турнир по данному виду спорта, который проходит при финан-Совой и организационной поддержке Общества «Газпром трансгаз Саратов». Весной этого года Саратов принимал Чемпионат и Первенство Приволжского федерального округа по смешанному боевому единоборству. Идейным вдохновителем каждого из этих масштабных спортивных событий является президент региональной федерации ММА, Чемпион мира по кикбоксингу, работник нашего предприятия Даци Дациев.

Подобные мероприятия, безусловно, пропагандируют здоровый образ жизни среди молодежи и повышают интерес к нашему региону. Тому подтверждение тот факт, что в этих соревнованиях приняли участие около 100 спортсменов 12 регионов, а сам спортивный праздник за два дня посетили около тысячи жителей и гостей Саратова.

В первый день турнира состоялась торжественная церемония открытия, в которой приняли участие генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Саратов» Владимир Миронов, министр спорта и молодёжной политики Саратовской области Александр Абросимов, президент «Союза ММА России» Радмир Габдуллин, президент Саратовской федерации ММА Даци Дациев и первые липа региона.

В этот раз бои проходили на специально приобретенном для турнира профессиональном октагоне - восьмиугольной «клетке», предназначенной для проведения боев смешанного стиля. Поклонники ММА имели возможность следить за боями онлайн: в сети «Интернет» была организована прямая трансляция поединков.

Судейская бригада пристально наблюдала за боями, но еще внимательней за поединками смотрели зрители. «Постучи, постучи. Вставай, вставай», - раздавалось со всех сторон, друзья бойцов подбадривали участников.

По результатам соревнований в общекомандном зачёте победила Саратовская область, второе место заняла команда из Республики Дагестан, третье – Самарская область.

«Соревнования подобного масштаба всегда очень зрелищные, полны интересных поворотов. Мы с сыном получили массу положительных эмоций от турнира. В поединках спортсмены продемонстрировали не только мастерство владения боевыми искусствами, но и силу воли, упорство. Отмечу, что мероприятия, которые проходят при поддержке ООО «Газпром трансгаз Саратов», всегда отличаются высоким уровнем организации, а само предприятие постоянно поддерживает спортсменов области», - поделился впечатлениями житель Саратова Евгений Михайлов.

В последний день осени также состоялось еще одно важное событие для нашего города: официально открылся спортивный комплекс «Datsiev club». В торжественной обстановке Радмир Габдуллин вручил награду Владимиру Миронову за значительный личный вклад в развитие и популяризацию вида спорта смешанное боевое единоборство (ММА) в России.

Вера ЕРОФЕЕВА



Награда за вклад в развитие спорта в России